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Negyvennyolcas elvű politikai napilap
Mopjelon naponta, kivevő hétfőn es ünnep után való napon.

Klofizotf'-si árak
Helyben házhoz sznllitva : Vidéken

Kgosz övre. . . 8 koiojut. 16 koron;».
Ftdovre ... 4 korona 8 korona.
Negyedévre . 2 korona. 4 korona.

Eyyea szám ára 2 filler

Darabaníok erőszakoskodnak.
Letört ellenállá*. Kristóffy leirata 
Bajaboz. Az önként befizetett adu­
kat befizetik az állampénztárhoz.

Az alkotmányvédö bizottság ülése.
Haja, (ii í-emher 1(1

Haja város passzív réz istenei úját 
a lörvénytipró kormány erőszaka le­
törte. Baja város törvényhatóságához 
ma délelőtt megérkezett a belügymi­
niszter leirata, melyben elrendeli, hogy 
a tanács az önként befizetett adókat 
különbeni felfüggesztés terhe mellett 
befizesse az állampénztárba, az önként 
belépő újoncoknak a belépési igazol­
ványt kiállítsa és a póttarlaléKOsok 
behívójának kézbesítéséhez segédkezet 
nyújtson.

A miniszteri rendelet 8 napi ba­
táridőt szabott meg. Nyolc nap múlva 
a belügyminiszter helyén ülő egyén 
tobzódva hatalmi őrjöngésében lecsap és 
Baja város törvényhatósági bizottsági­
nak bizalmából megválasztott tisztvise­
lőket és beülteti a hivatalokba a saját 
kreatúráit.

Ilyen körülmények között ült ösz- 
sze az alkotmány védő bizottság tegnap 
este és a bizottság elhatározta, hogy: 
ajánlani fogja a kedden összeülő rend­
kívüli törvényhatósági bizottságnak, 
hogy a törvénytelen kormány erősza­
kos iniézkedésének enged, az erőszak 
elölt meghajlik és :

1 beszolgáltatja az állampénz­
tárba az önként befizetett adókat,

- ad belépési bizonyítványt az 
Önkent belépő újoncoknak,

• ’> segédkezet nyújt a póttartalé­
kosuk behívásának.

■1 Minthogy ezen kormány intéz­
kedése törvény teleli és maga a kor­
mány is törvén vielen, feliratot, intéz 
Baja varos törvényhatóság" y, ország-

e-gviilés képviselüházához. hogy a 
hfrvari kormányt helyezze vád alá és 

•"> Felhívja Baja város törvényha­
tósági bizottsága Baja város polgársá­
gát, hogy adót ne fizessen, mert a 
kormánynak adószedéshez nincsen joga.

f elelős szerkesztő es laplulajdonos
Dr. Szirmát Vidőr.

A közgazdasagi rovat s/.erke-v.'o,.- •
ilj. Furo Lajos.

Szerkesztőség : Szent
Telefon szám

Istvan-ter. Il ik szám. 
51

Kiadóhivatal :
Kazal József könyvnyomdája. Iiui lerdetesek felvetetnek.

I’eleion szám 45.

A vád a Iá. helyezéstől a Fehérvári' 
népség nem fél. Tesznek róla, hogy 
vád alá ni; kerülhessenek. Amint lát­
juk az országgyűlést nem engedi az a 
népség szóhoz jutni.

Az alkotmányvédö bizottság ülése.

A m. kir. belügyminiszter f. é. 
december hó 12-án 120238. sz. a. kelt 
rendeletével megsemmisítette a törvény­
hatósági közgyűlésnek a nemzeti ellen­
állás tárgyában hozott 21 ti közgy. 
17710 kig 190Ő. sz mm újabb hatá­
rozatát.

Az alkotmányvédö bizottság a ren­
deletét tárgyalván, a törvényhatósági 
bizottság közgyűlésének a következő ja­
vaslatot ajánlja elfogadásra:

Határozati javaslat:

A törvényhatósági bizottság köz­
gyűlése a leiratot nem veszi tudomá­
sul, mert törvényen alapuló megsem­
misítését sérelmesnek tartja, az 1S8(>. 
évi XXI. t.-c. 1 ti. §-hoz képest ezen 
kérelem orvoslása iránt feliratot intéz 
az országgyűlés képviselő házához, 
melyben nemcsak a kormány törvény­
telen eljárásának megtorlását és á kor­
mánynak vád alá helyezését kéri, ha­
nem az imént hivatkozott t.-c. 20.
§-ának részbeni módosításával oly té­
teles törvény hozatalát szorgalmazza, 
mely minden kétes félremagyarázást 
kizáróan az önkéntes adókat és önkén­
tes újoncokat is egy kategóriába he­
lyezi az országgyűlés által meg nem 
szavazott adókkal és újoncokkal, mi 
által a jövőben netán bekövetkezhető 
hasonló válság esetén az alkotmány 
védelme hatékonyabban volna eszkö­
zölhető.

Tekintettel azonban ma, hogy 
Baja varos törvényhatósági bizottsága 
mindkét rendelő határozatéinak hoza­
talával szigorúan a törvény álláspont­
jára helyezkedett és további ténykedé­
sükben is a törvény határozmanyai 
szolgálnak neki zsinórmértékül;

tekintve, hogy az 17si>. évi XXI. 
t.-c. 19. S-ának második bekezdése

szerint azon esetben, ha a miniszter 
a törvényhatóságot hozott határozatá­
nak foganatosításától másod Ízben is 
eltiltja, a kormányrendelet azonnal és 
feltétlenül teljesítendő és végrehajtandó;

tekintve továbbá arra, hogy Baja 
város hazafias közönségétől jogosan 
feltételezheti, hogy a nem parlamen­
téi ris és nem alkotmányos kormány 
alatt senki állami adót önként fizetés, 
sem katonai szolgálatra önként jelent­
kezni nem fog;

tekintve, hogy a kormányzat fenti 
sérelmes rendelettel már egyenesen 
az erőszak terére lépett és igy az 
eddig önként befizetett és letétileg ke­
zelt adóknak további letétként való 
kezelése még a törvényhatóság bizal­
mát élvező es a város érdekeit szivü­
kön hordó tiázlviseiüinek feláldozása 
árán sem volna az erőszakkal szem­
ben biztosítva:

F.zen okokból és annak elkerü­
lése végett, hogy a jelenlegi kormány 
a város önkormányzatának élére és 
közvagyonának kezelésére idegen és a 
törvényhatóság bizalmát nem hi ró egyé­
neket állíthasson; Baja város törvény- 
hatósági bizottsága kizárólag a kor­
mány törvénytelén erőszakának engedve, 
nem nyújt módot arra, hogy az alkot­
mányellenes kormány a törvényható­
ság tisztviselőit állásától felfüggeszt­
hesse és azért megengedi tisztviselő­
inek, hogy csak a miniszteri rendelet 
az. önként befizetett és befizetendő 
adókra, az önként belépni óhajtó újon­
cokra és a tartalékosok és póttartalé­
kosok behívása esetén a törvényszerű 
hatósági közreműködésre nézve végre­
hajtsak és miután a fenti erőszakos 
kormányrendelet folytán igy cselekedni 
kénytelenek, ellenük megtorló intézke­
désekéi foganatosítani nem fog.

Kg y be n elhatározza a törvény- 
hatósági bizottság közgyűlése, hogy a 
város lakosságát falragaszok utján fel­
hívja. hogy hazafias kötelességét telje­
sítse. alkotmányos kormány kinevezé­
séig sem adót ne fizessen, sem kato­
nai szolgálatra önként ne jelentkezzék.

Baja, 1905, december 15.

SZárány Száiioda
-------------- a varos legkellemesebb találkozó helye. ----------------
Naponként frissen csapolt sör. — Legjobb konyha. 

Kiváló borok. Kitűnő italok.
Minden este hangverseny.
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Politikai hírek.
(Saját tudósítónk telefon jelentése.I — 

Budapest, december Ifi

Fehérváry Bécsben.

Fehérvár)’ Gézit mit délelőtt hosz- 
szasan hon fent It Pittreichchal, majd 
részt vett Samassa egri érseknek bi- 
bornokká avatási ünnepélyén, melyen 
a tábornoki kalapot a király rendkívül 
nagy ünnepélyességek közepeit In yezte 
a biltorm a lej. re. Az ünnepély után 
a király Samassát kihallgatáson fogadta.

Lukacs nem volt kihallgatáson.

Lukács László mindez ideig nem 
kapott meghívást a király elé. Lehet­
séges, hogy csak holnapra rendeli a 
király maga elé.

Morvát ellenzéki lapok elkobzása.

Zágrábból jelentik, hogy az összes 
horvá-szlavon dalmát ellenzéki lapokat 
ma reggel elkobozták.

Fehérváry nyilatkozata egy londoni lap- 
tudosito előtt.

Fehérváry egv londoni laptndositó 
ellőtt oda nyilatkozott, hogy a koalíció 
forradalomba akarja kergetni az orszá­
got, melyet csak a kormány tapintatos­
sága ment meg ettől. Oda is nyilatkozott, 
hogy ha máskép rendet nem csinálhat 
absoluttizmusha hajtja az országot.

Abauj vármegye főjegyzőjét fel­
függesztettek.

A bánj vármegye főispánja a var­
megye főjegyzőjét és több tisztviselőt 
felfüggesztett, mert nála tisztelegni el­
felejtettek.

Installáció Csanadmegyebeu.

Ma Csanádmegyében loot) katona 
fedezete mellett installálták az uj főis­
pánt. A közgyűlésen 10 bizottsági tag 
volt jelen, jobbára oláh és tót papok. 
A főispán az esküt letette.

Beniczky alispán a megyeházán.

Beniczki alispán Römer Róberttól 
ma átvette az alispáni hivatalt és 
Fazekast Dubraviezky főjegyzővel he­
lyettesítette.

Külföldi esemenyek.
Budapest, december 16

Az orosz állapotok
Szentpétervárról jelentik Eydlkulmenen 

A Kuska-erőd parancsnok;' jelenti, hogy
e.pót nini! all. 
i tavirúüssze-

át
a környék 13-,ka óta i,sírom 
A Merszk és A-abad közölt

A szenipet -rvári lapok bírt hoznak a 
varsói utaszesapatok zavargásairól. A Ruje- 
zan gyalogezred legénységé vörös zászlók 
alatt tüntetést rendezett. A lapok jelentik j 
tovabbn, hogy a szentpétervári hciyőrseg 
Iis.'.tjei szí",vétségéi akarnak alakítani és a ' 
j.’vö erben radikali- knlonui Input akarnak 
megindítani.

Colombo: A (á-razevics orosz hadiltsjó 
legénységének 100 embere fedazndt. A haji) 
purtuiesnoksngu katonai segítségét kert a 
partról. A lázadok közül ÖO-et partrnszálli- 
lőttek, mire a Cezarovi » iolyiallmlla titj.il.
A i.tzad, ikal ka-zainyakhan helyeztek el, 
ahol egy újabb orosz Inni hajó ntegerkezé- 
seig elzárva tartják okol. Hyaeint angol cir­
kálói, amely néhány hónéi ezelőtt Kalkut­
tába indult, tar.rating visszahívlak, az Kur 
yalus e:rx i/i elindulásai pedig elhalasztottak.
A it.,1 m ngi bak. Azon panaszkodnak 
hogy igen megt-mi ■♦.,ti munkát kellett ve 
gezniök a hajon, mert legénység szama 
fogyat« kos volt. A Hyaeint cirkáló azóta ; 
ideérkezett, de a kikötőt újra elhagyta.

A szentpétervári távirati ügynökség 
jelunt: Kvd’kuhneneu at : A moszkva - kazánt 
vasul perrovui a ,omasa közűiében kel ónt 
hosszáig tartó harc volt egy Ö0 lönyi banda 
es az aiiomas ör-ege közölt. Az őrség kenv-

s/avonulni. A bandát, a mely 
t segítségül hi

leien volt vi<
41) vasúti kocsit kifosztott, 
volt katonaság szórta szél.

A fekete hadsereg tegnap es ma több 
kihágást követelt el különösen zsidók ellett 
Sok lakast és üzletet kifosztó:lak. Kozákok 
több ízben sor tüzet mb ik a zavargókra es 
sokat megsebesítettek közülök.

HÍREK.
8aja, december lő.

Az adóhivatal.
Olyan mozgalomról számolunk ezúttal 

be, mely varosunk közönségét erősen érde­
kelni fogja.

Arról van szó, hogy az állatni adóhi­
vatali jelenlegi helyéről, a Mátyás király tét­
ről (a járásbíróság épületéből) elhelyezzek 
egy a mostaninál alkalmasabb helyre.

A mozgalmat nagyon szívesen, öröm­
mel üdvözöljük, mert ma rossz helyen van 
az. adóhivatal, Nos tehát ebből az követke­
zik, hogy jobb, alkalmasabb, a varos közön­
ségé által könnyebben megközelíthető helyre, 
tehát a város központjára kell azt a hiva­
talt helyezni.

Mint értesülünk, két terv van az adó­
hivatal elhelyezésére. Az egyik az, hogy a 
város a városi bérház hátsó részel, ahol ez 
időszerűit boltok vannak, (a baromfi piaczi 
részén levő földszintes épület), emeletesre 
építsék és ott a földszinten az adóhivatal 
hivatalos helyisége helyeztetnék el, az eme­
leten laknék a pénzügyőri biztos, ott volna 
a pénzügyőrök laktanyája és azonkívül volna 
még magán lakás.

A másik terv szerint uz állam nn-g 
venne a vásártéren levő volt Ktegerl-fele 
egy emeletes hazat es itt helyeznek ti az 
adóhivatalt.

Ezen második terv ellen, azt hisszük 
nem e-itk nekünk, Inneni egész varos kö­
zönségnek alapos ki fogasai volnának. Nem 
hisszük, hogy az állam annyira nem vennéköttetés megszakadt. Kuskabun nyugalom van.

tekintetbe a város közönségének jogos igé­
nyét uy egy állami hivatalt,amelyre a város 
minden egyes lakosának szükségé van, ki­
tenne a varos végért' a külvárosba.

A leghelyesebb volna, ha az első terv 
valósulna meg. Az az adóhivatal a varost 
bérházban, a varos központján helyeztet­
nék el.

Reméljük, hogy varosunk ha lósága min­
dent meg tesz, hogy az adóhivatalt ne vi­
gyek ki a vásártérre.

A befolyt adok. Vczelö helyeit Írunk 
arról, hogy v.trosuitH lorvenyliátu ági bizott­
ságánál; p i»ziv rezisztenciáját megtörték, s 
így az ónkéul le li. telt adókat varosunk he- 
szo:gaitatja az aliumpéitztárba. A pás ziv 
rezisztencia a kimondása óta varosunk pénz­
tárához bolizeó t! 3Ü581 korona es 3ti filler. 
Ebhói 30523 korona 3t> tiIiér a lak. pénztár­
ban van elhelyezve i többi 3058 kor. pedig 
a varost pénztárt) I van. Mo.-t mar január 
havi kö..igazgatást bizottsági ülésen nagy 
örömmel jelenti majd a pénz, ügy igazgató, 
hogy december búban egyenes állatni adó­
ban 40 ezer korona folyt be.

A leanyegylet mulatsága. A lmjai jó le­
könyvelt! Inam egyesület 1005. ,-vi december 
Iió 2ti nn, kedden a ..Nemzeti szálló* összes 
termeiben roouco táncok bemutatásával cgy- 
bekutütl t/ncmiilatsagul rendez. Kezdete este 
pon'b.m 8 urakor. Hulepd díj es karzati ülő­
hely szemelyenkint 2 kot Jegyek előre 
válthatók : Fischer Béla untai. Kelüiíize- 
lesekcl Köszönettel ve-ziiuk es hirlapiiag roug- 
tazutik Rocoeo láncokat bemutató gyerme­
kek: Ki tik : Aiföuly Jancsi. Becassy Misi, 
K lulfm tnn Oszkár, Kollár Kálmán, Koller 
Miklós, Mikolics Misi, Nemes Miklós. Brigii 
Karcsi, Szabay Feri, Selieer Imre, Vojnils 
/.-iga, Wagner 8 tudor, Weinberger Bandi, 
Willmann Jancsi, le anyuk : Bernal Klcika, 
Bruumfeld Ibolyka, Fried Boriska, Klauber 
Bóske. Krtmsz Erzsiké, Menteim Címei, 
Alieliitscii Margit, Holsciiiid Boriska, Selieer 
Manci, Szegő Bóske. Vágó Ilonka, Wi res 
Ilonka. Wagner Janka. Wiilmun Írünké.

Műkedvelői előadás. Az ipariositiiei feb- 
rititn hó elejeit műkedvelői előadást rendez. 
S/.inre kerül a „Falu rossza.*

Uj távirdaallomas. Kisszállás községben 
(bácsalmási járás) uj távírda állomást létesí­
tenek. A közeli napokban lesz a táviró osz­
lopuk célszerű elhelyezése ügyeben a köz­
igazgatási bejára s.

Karácsonyi ünnepek es a munkaszünet.
Ismételve tudatjuk olvasóinkkal az alábbia­
kat : A kere.sk. miniszter tegnap az összes 
törvényhatóságokhoz körrendeletét intézett, 
melyben tudomásul hozta, hogy a karácso­
nyi ünnepeket megelőző — es követő 
két vasárnapon, decem. hó 24-én és 31-én 
(vagyis Sylvester napján) a munkaszünctet 
mindkét vasárnap délután 5 óráig az ipari 
és kereskedelmi árusításokul illetőleg felfüg­
geszti. A körrendelet«;! tegnap küldte meg a 
miniszter Baja tör vény ha lósághoz azzal 
hogy az illetékes elsőfokú iparhatóságnak és 
it nagyközönségnek juMn=a meglelő módon 
tudomására az intézkedést.

A D M K. E. közgyűlésé. A delmugyar- 
orszagi közművelődési egysiil t most tartotta 
meg harmadik rendes kö/.gyülésm, meg pé­
tiig Aradon. A gyfiles időit megkoszorúzlak 
az aradi budság-szohrol, majd társasehed 
volt, azután Bónav Jenő elnöklete aluli inog-

Bejártam kétszer a világot, de sehol oly szép kivitelű és mesésen gazdag tartalmú
ékszeráru- és óraraktárat = Rude Ignácnál.

KI-

Ha karácsonyi vagy újévi ajándékot
akaiunk \enui, máshová ne menjünk, mert RUDENÁL ;i legszerényebb ajándéktól a legmagasabb igényig mindent 
lebet elégíteni. Ezüst, arany ékszerek,China-ezüst és alpáccá dísztárgyak a legfinomabb és legszebb kivitelben. Arany és 
ezüst óraláncok, női nyakláncok káprázatos nagy raktára.------- (g)— ----- fSttBT Órák 3 évi jótállással. ""»SfcQg
Karácsonyi és újévi nagyvásár! ® RUDE IONÁCZNÁL. ® Karácsonyi és újévi nagyvásár!
---- .................... - -- Mindennemű e szakba vágó munkák műhelyemben szolidan végeztetnek. --------------------------
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Budapesti gabonatőzsde.

Búza áprilisi 
Rozs áprilusi 
Zab áprilusi 
Tengeri májusi 
Temesvár 77'

I»Ali j-.Arlat.

17 12 
1408 
1416 
13 52 
18-12

Bajai gabona piac.
Búza 16 00—16-40
Rozs 12 40—12-50
Znb 1300-13-20
Tengeri 12 90—1300
Az arak 100 kilogrammonként értendők.

Olvasóinkhoz.
— Előfizetési felhívás —

Fél év előtt megindítottuk a Bajai Füg­
getlen Hírlapot, hogy a lángoló hazaszeretet­
tel, odaadó, lelkes munkával szolgaijuk a 
függetlenig magasztos eszméjét. Ezen lel 
év befolyása alatt szolgáltuk híveit és becsü­
lettel a nemzeti küzdelmei.

Önzetlen katonai vagyunk azon had­
seregnek. amely hazánk függetlenségét, it 
nemzeti hadserege!, az önálló vámterületet, 
a nemzeti jegybank kivivasat irta zaszlajara.

Rendületlen meggyőződésünk, hogy 
Magyarország nepe csak akkor lehel boldog, 
ha Ausztriaval való minden közösség meg­
szűnik, ha a perszonal unió alapjára helyez­
kedünk. Magyarország csak akkor lehet 
nagy es hatalmas, ha ezt kivívhatjuk.

Varosunk érdekeiért minden partszem­
pont mellőzésével a közérdek szem előtt 
tartásával szádunk síkra. Egyedül varosunk 
fejlődési- az, amely lakalis-politikáhan tol­
iunkat irányítja.

A fővárosi hírekkel, valamint a kül- i 
földi események hiteivel, íövarod munkatár­
sunk telefonjelentései alapján egy egész

tartották a közgyűlést, (lalovieh Jenő főtit­
kár fölolvasta az évi jelentest, azután válasz­
tások voltak. A közgyűlés több tiszteletbeli 
és rendes tisztségét töltött be választás ut­
ján. Egyhangúlag tiszteletbeli elnökök lettek: 
Várossy Gyula érsek Kalocsa, Mayer Mela 
püspök Szalmái-. Igazgatósági tag lelt töb­
bek közölt Millió Izidor dr. Író.

Megfricskázott rendőr. Maják Miklós és 
Csikk Menyhért sándorkülvárosi rendőrök éj­
jeli portyázásuk alkalmával Gábris Miklós 
csutkafalvi lakosnál tiltott divan mulatságot 
födözlek fel. Minthogy a mulatság rendezője 
hatósági engedély! nem tudott felmutatni, a 
rendőrök felszólították a jelen volt legénye 
kel, hogy a mulatság színhelyét hagyják el. 
Ezek azonban nem akarlak a felhívásunk en­
gedelmeskedni, söl bántalmazni kezdték a 
rendőröket, s légladarabokkal dobállak meg 
őket. Minthogy 22 23-án leheltek a táncos
kedvű fiatalok, a rendőrök látva a veszedel­
mes helyzetüket, nagyobb erei Ivei léplek löl, 
de ezáltal még inkább veszélyeztették biz­
tonsagukat S végre a fegyverhez kellett fo­
lyamodtunk. Hajak kilőtte fegyverét, mire a 
megriadt bál őzök szel futottak." Menekülésük 
közben azonban egyikük, Géties Balázs, Csikk 
rendőrt oldalba szín In. A rendőrség a ve­
szélyes tarsasag ellen a büntető eljárást meg­
indította.

Elálló templom. Á .Zentai Független­
ség"-ben olvassuk : Eladják nemcsak a tem­
plomot, hanem a parolclüát is. Legalább 
ilyenek a kilátások, mert az egesz ház és a 
templom b- van foglalva 220 ezer korona 
értékben Érdujhelyi plébános hátralékai fe­
jében. A zálogolási es becslési jegyzőköny­
vet maga Érdujhelyi plébános irta meg és 
aló. A zálogolási es becslési jegyzőkönyvet 
1905. old. 21 ón Kikirics Noé es Kollár Fe­
renc vették fid. Most már csak az van hatra 
hogy a polgármester a városházát, adóhiva­
talt, az igazgatók az iskolákat stb. árverez- i 
tessék el, akkor aztán Zen la minden köz­
ügyétől egyszerre inogsz ibadulna.

nappal előzzük meg a budapesti napilapokat. 
Napi hírrovatunk elénk változatos gyors es 
kimerítő.

Bizalommal fordulunk olvasó közönsé­
günkhöz és kérjük ; támogassa a Bajai Füg­
getlen Hírlapot tovább is előfizetésével, hogy 
nehéz feladatunkat teljesíthessük.

Kérjük mindazon t. olvasóinkat kinek 
előfizetése lejárt, szíveskedjék azt megújítani, 
hogy a lap szétküldése akadálytalanul me­
hessen.

Előfizetési ár:
ente Inzlioz hordva

Kgész évre . 8 korona.
Félévre , 4
Negyedévre 2

Vidékre szóló előfizetések ezen
árak kétszerese.

A „Bajai Független Hírlap -
szerkesztősége és kiadóhivatala.

Segédszerkesztő: Fodor Károly.
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Lcgkeveshbe sem 1 Mulatok, a inig 
meg nem halok, fia mai az egyik lábam a 
sírban lesz, a másikkal még akkor is tán­
colok I Csak egyszer elünk, Olivér, csak
egyszer ! Most sül a nap és én most hozom 
rendbe a szénámul. Mit szólsz L-.-aehnehez ? 
Nem volt-e fenomenális ma délután '? Min­
denki csak az ö elbájoló modoráról és szel­
lemes, élces feleleteiről beszél. Milyen házi­
asszony lenne!

— Nos, mi a mondani valód ?
Ez a kérdés kihívás volt. Tudni akarta 

Olivér véleményét.
— Ha azt akarod tudni, atyám, mi a 

véleményem Leachneröl hosszas es gondos 
megfigyelés után, elmondom neked. Vesze­
delmesen vonzó megjelenés, de én abban a 
hitben vagyok, hogy cselszövö kalandornövel 
van dolgunk, a ki csakis azzal a céllal jött 
ide, hogy meszerezze magának rangodat és 
vagyonodal. Hidegvérű, számitó teremtés, 
minden érzés nélkül és rettenetesen hiú. A 
mi pedig atyját illeti, az egy neveletlen fickó, 
a kiben nincs semmi úri s a ki épp úgy 
szeretne rokonságba jutni velünk mint a 
leánya. Nos, olyan szemtelen volt, hogy erre 
célzott ma reggel. A vendégeid utáljak és 
kerülik a társaságát. Ha ilyen nemzetségből 
való asszonyt vesz cl, nemcsak iszonyú té­
vedés áldozata leszel, de megsérted anyám 
emlékét is! Lealázod a nevünket ennek az 
asszonynak a szépsége miatt? Hiszen még 
azt se tudod, ki tulajdonképen. Morrow John 
ügyel arra, hogy soha se említse a múltját! 
A mint módiam, kalandoméi, a ki — —

De az Olivér heves beszéde félbesza­
kadt, mert a lombok szétváltak s Krisztina 
alakja tűnt elő a ragyogó öltözetben.

Szigorúan tekintett a két férfira, sze- j 
lilében veszedelmes tűz égett. Magasabbnak i 
látszott, mint valaha; egyenesen elállta ' 
iájukat, reszketett a dactól és dühtől.

— Urak! — kiáltá — minden szót 
hallottam. Holnap elhagyom a házát, Sir 
William ! Nem akarok tovább Ashford Oli­
ver ur rágalmazásainak a targva lenni

Az öreg ember előre botorkált, meg a 
szája szele is clfehéredntt feleimében, hogy 
el tataija öt veszteni, fiára pedig dühös volt.

— Asszonyom — lihegte — azt kér­
dem öntől — itt — nyíltan — a rágalma­
zója előtt — reszesit-e a megtiszteltetésben, 
hogy a nőm legyen V

Krisztina diadalmas tekintetet vetett 
Olivérre, a mint gyorsan egyikről a másikra 
nézett. Majd Sir William fele fordulva, kezét 
nyújtott neki.

— Igen ! tFoljtatjuk.)
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uj, kitűnő minőségű 
kilója 26 krért

kapható

Rothschild és Wurmfeid
liszt üzletében,

Müller Antal bádogos házában.

Karácsonyi nagy olcsóság!
Megtekintésre méltó, hogy meggyőződjön 
róla a t. úri és hölgylcö/.önség. mily hamu­

nk: latos olcsón vásárolhat
Boriszák Istvánná
(Grünvaid-feie ház) (1: val üzletében. 

Különösen fölemhlenciök a nagy választékú 
hölgy-, leány- és leány ka lapok díszítve es 
diszit-álen. amelyek részben a tullialinozott 
raktár, részben az ebihaladon idénv miatt
a bevásárlási .iron alul el rusittaln.ak.
(i> Karácsonyi ajándékokra @
alkalmas különféle női kézimunkák elő­
nyomva. elkezdve és készen is csodálatos
.._______ olcsón beszerezhetők.-----  —
Továbbit számtalan, itt fel nem sorolható 
a t. közönség állal Ismert minden'éli pip< re- 
cikkek, felső és ahn ruhákra csipkék és 
ahoz való díszek, férfiingek, ga'léro!, nyak­
kendők. téli also ruhák, felnőnek és gyer­
mekek részére; harisnyák szintén minden­
féle minőségben, vállfiizök, csipkék, szala­
gok, kötő- és hímző pamutok, illatszerek 
rendkívüli olssón kaphatók. — Kérve a felso­
rolt cikkek megtekintései, maradok kiváló 
tisztelettel Boriszák Istvánná

divatáru-üzlete.

Telefon sz. Telefon 53.

Egy szóld eladó.

Bővebb fehil gi ,'a-t ad a kiadóhivatal

Wagenblatt és Henerári
— fűszer- és csemege üzleteben --m

nagy választék karácsonyi újdonságokban,
,, úgymint: ------- --

CS0 óladé dessertek, ezukorka különlegessé­
gek, Tea sütemények, deli gyümölcsök és 

karacsonyfadisz cukorkák.
Állandónn kaphatók : prágai sodar, különféle 
ízletes felvágottak, debreceni es kolozsvári 
húsos szalonna, mindenfele hal konzervek 
és sajtk ülönlegcsségek. Legfinomabb Bum 

— és Tea. —
Hegyaljai asztali borok kitűnő minésékü 2 

éves vörös literes üvegekben 80 fill, 
fehér . „ 60 fill,
rác iirrnös . 1 40 till.
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Ne hiányozzék egy háztartásból sem

a József táptea.
Ni'hcz lélekzés, ászt ma, köhiigt s. mell cs t iidö- 
bantalmak ellen elsőrangú orvosok ajánlják 

az I. sz. József tápteat, 
továbbá emésztési zavaroknál, elvagvtalan­
ságnál, nehéz emésztésnél, gyengeségnél- 
székrepedesnél, sápadtságnál, az arcnak es 
testnek üdeségét es tisztaságát megadja as 
mint elsőrendű vi rtiszlilót orvosi szuktekin, 

télyek ajánljak a
II. számú József táp teát,

innpas rendelet alapján árusítható. Kaphat* * 
Budapesten Török József gyógyszer tarabas 
Neruda Nándornál Kussuth utca, Kiss é* 
Schmied droguistáknal Lövölde tér 7 sz.

< *

1

: 7

* »

■ ,* m »pv mpm ■*****'*% «üwinir
* * v f » ' * • V A '

i



] ÍMiő. RAJAI FUíiGETLF.N HÍRLAP december 1

Ki

CT»

\ an Szerencsein a n. é. közönség szives 
tudomására liozni, hogy helyben Erzsébet 
királyné u. 24 sz alatt (Magyar András ur 

hazaiam levő

* Bejegyzett védjegy "Ä
Étvágy gerjeto tő kituuö irü

•e
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fiz aiüaimas karácsonyi ajánáéüoü rnsára
® © ® ® ® megkezdődött már ® ® ®
BAUT A TEBOH és íársa ilIa^xcrtiíriHuiii,
Vörösmarty Mihály utcza 4. sz. "16r| 0OT Vörösmarty Mihályutcza 4. sz
srr: Kérjük a nagyérdemű közönséget kirakatainknak szives megtekintésére —...
Szigorúan szabott szolid arak! Minden elképzelhető alkalmasdiszmütárgyak óriási választékban kaphatók. Szigorún szabott szolid árak ' 
as* A BARTA-féle „Arany Virág“* arc-créme n legkiválóbb bőrápoló szer. — I tégely ári: o |<oroim J___'

Mosó és vasaló intézet.
Hova menj iink

karácsonyi ajándékot vonni ?
! Csak!

® mosó- és vasaló intézetünkben ® ® Sternfeld Vilmos iizletébo ■
elvállalunk tnosasra és vasalásra mindenfele [’.j ,;s
ruhaneműt, úgy, hogy a legkényesebb igé­
nyeknek is minden tekintetben megfelelünk.
A nagyérdemű közönség szivén pártfogását 

kéri
Major Istvánná és Társa.

mr Kertész
Hoitliy I"IxkjislHvjiba Klíym<inmi ü 

virág- <“-■ konyliakerlfüzethez felvctotik.
(>ak misek ajanlafa velotik figyelciiilie. —

Z Ludtalpuak ^
rzipojükln* tétessenek

ruganyos
aczéibeíéhht.

Törleszt,eses keszpenz-köl csont |1;iwl4,l*t - , , ..fn.rih . k hihetetlen monon megkonv-
3:4 es 4 alapon !'. 7 -m. inrlcsz;..-"' fi-^j IlVtí R í<l l’ii Stl Ív i 11 S'-->
Regi terhek -„kka! mauasa-.n „„«„g,.. és „ksúbb • |(i i a.-iu ívd I. f?...*
kamatra átváltoítaitatinv A k les. n a f< l kozeih'-e 
fi-/"' étik. Gyorsan eszközöl moat-n ••tr.tvg.-s 

költs, g néik-iil :
Klauber S.. bankbizomanyi irodain Baja.

Tóth Kálman-tér. a plébánia templom mellett.

!Orvosilag legmelegebben aiánűa!
Kapható mindé* e szakmabeli üzlet­

ben, kátíhá/ban stb.
Próbáé*«.inasok tu a 2 rt- vagy 

4 lit. K .*> 80 bérmenlve.

! EíKírűvár r. tfotatn.ZáSTá?’ |
x ' '% 4 (ST^ Alipittatott

szebbnél szebb ajándékokra alkalmas tár­
gyak rins raktára. Bronz, China-eziist 
Majolika, üveg. Fameiszes, Alpaeea, Bliscli

és Bőrárukban.

~ Nagy gyermekjáték raktár. ~
Franeia-babák legjutánvosabb urban.

ßBSeT Tessek megtekinteni. —

y'íyi

Képviseli Baja és ki -nyékén. Bitassa Oszkár. I; 
:T ^ JíT'

PÉNZ

ve,lüli elárusító:

Lázár Sámuel
- lat- es kötszeré?/.. -

l Lrvaiiitt
au er égők kezelése

Mohácson a volt Frommer fele hazban. a
vasút és hajóállomásnál, hűl állandóan né­
ha nyszáz hajú-, vasúti os szénmunkas dol­
gozik, igen élénk és nagy forgalmú helyen

© egy üzlethelyiség, egy raktárral © jután,/os árban elfő»
esetleg istállóval bérbe adó.

Ezen helyiségben eltekintve a helybeli üzlet­
től. igen nagy és jó üzletek csinálhatok az 
itt igen nagy szambán megfordul" személy 
e- teherszállító hajókra fűszer, bor, ,.gt (,,j 

es mindennemű élelmi cikkben,
Bővebbet a tulajdonosnál, Paunz Zsigmononál 

r.TZZZ M ihacson. t—:—

Ha köszvenyben. reumában szenved,
ne ki-er,élezzen s* fele szenti, hanem 

vegyen egy Dr. Flesch-fele
© kÖNZA <:8BeV-NZVNZt ©
mely csuzl, köszvényt, reumái, kéz-, láb.- 
bál- e> derékfájást, kezek es lábuk gyenge- 
segiű. úles. eröltetetés. rándulás, fieamodás- 
bol szármázó lajdalinakal es daganatokat 
biztosabban gyógyít, mint bármely inas külső 
vagy belső gyógyszer. Hatása a legrövidebb
idő alatt es/.h'IliétII meg :i legrégibb ha jók­
nál is. melyeknél sem fürdő, sem gyógyszer 
nem húsz; .üt. Kapható a feilalal,inai es egye­

din i I.( -.zilőnel : ■ -

Dr. F'iösch Emi! Magyar Korona“
gyógyszertárában Győr. Baross-ut 24 szám.
11 - deeiliteres üveg ara "J korona. Huzamo­
sabb használatra való „Családi“ üveg ara 
• I korona, áj kis, vagv lí vCsaládi“ üveg 
rendeiésénél bérnentve utánvéttel küldjük.

Karácsonyfának alkalmas
gyökeres fenyők kaphat -k a (iyiiinölesészeti 
Egyesület K "i't esze* eben. melyekre az egye­
lhet tagjai illvlmei:' ükbe való beszámítás 

mellett is igényt ' irthatnak. —

Nagy OCCASiO. Nagy OCCASiO.

úgy mint minden évben, az idén különösen 
®?,y!8 "gyeimébe ajánlom a nagyérdemű 
közönségnek raktáromon levő összes urukat 
„teteteim-ei, leszallitott arak mellett“ — 
i így műit férfi-ingek, gallérok. kezelők, „vak- 
kendők, es,.ernyők, férfi éh mi téli aisóirigek 

es nadrágok, női Blousok félárban * 
Nm fekete e- szu.es Clolt alsó szoknyák 
glaöe és szövött keztyuk, férfi kalapok es 
sapkakai, úgyszintén szőrme boákat es kar­
mantyúkat. Brabant. Scungs. Svurigs Vótlubi 
Biber. Astrachan Angora es Muflonba, csip­
kékét es ruhadiszek, női válfüzöket óriási 
választékban, olcsó árakban.

Tisztelettel Fischer Pál.

Budapest, VI., Podmanlc/ky-uteza IS,
Motorgyár ég vas ntöde: Itées.

Benzin és petroleum-motorok és locomobllok, «, Ivó-eáz-motorlelspeő 
2—3 fül. üzemköltséggel. — Kedvező fizetési feltételek. — Első rángó 

gyártmány. — Költségvetés és árjegyzék ingyen.

HÁZ KIADÁS.
Egy uj cserepes ház, nagy szőlős kerttel és 
két hold szőlővel együtt, más vállalat miatt 

— saul.wd kézből El,AIX).
Bővebbet: KÁLVÁRIA utca őOsz. alatt Fi AJ A

Nyomatott: Kazal József könyvnyomdájában, Baján.

Kizárólagos elárusitás.
A Nap. Budapesti Napló, Képes Budapest, 
Kis Újság, Esti Újság. Mátyás Diák, Eleinp. 
Ezenkívül kapható az összes fővárosi napi­
lap, hetilap, valamint az összes bajai helyi 
újság ROTHSCHILD ZSICMOM) Müller ház, 

Kazal nyomda mellett. —
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